

来自马来西亚的演员们进行歌舞彩排。



来自新西兰的演员们带来激情四射的哈卡舞。



实力派歌手倾情献唱，“开启第一桶啤酒”如同大型舞台魔术，舞台声光设备全新升级……

开幕式“彩蛋”，带你抢先看

□文/图 本报记者 李涛

第35届青岛国际啤酒节今日在西海岸新区金沙灘啤酒城盛大开幕，接下来一个月的时间，将进入“全城嗨啤”模式。晚上8时，备受关注的开幕式将在金沙灘啤酒城中心舞台举行。豪华的演出阵容，充满科技感的舞台效果，将为观众带来一场精彩的视听盛宴。作为历届啤酒节开幕式的重头戏，今年第一桶啤酒将如何开启？7月17日，本报记者走进啤酒节开幕式彩排现场，为您提前“剧透”今年啤酒节开幕式亮点。

精彩纷呈

“开启第一桶啤酒”像变魔术

下午3时许，记者来到金沙灘啤酒城中心舞台，环顾四周，场内布置好的桌椅干净齐整，志愿者们正在进行引导观众入座、离场、维护现场秩序等工作的演练。舞台上，来自马来西亚的演员们正跟随着导演的指令进行歌舞《欢聚》彩排。演员们个个精神抖擞、热情高涨，伴着欢快动感的音乐激情舞动，全身心投入其中。

“马来西亚的演员们从舞台这边退场，新西兰的演员们准备……”第35届青岛国际啤酒节开幕式总导演、青岛时空文化集团总裁王功正在紧张地指挥调度。“开幕式的演艺阵容非常豪华，我们邀请到了来自马来西亚、新西兰、白俄罗斯等国家的演员现场演出，还有两位享誉全球的俄罗斯艺术家献唱，希望用国际音乐语言诠释文化交融。”王功告诉记者，“开幕式还邀请了华语乐坛殿堂级歌手蔡琴、著名歌唱家韩磊、当红实力唱将黄霄云等演绎经典曲目，以及原创歌曲《青夏》。希望能为观众带来艺术性更高、视听性更强的观演体验。”

话音刚落，新西兰的演员们已经登上舞台，为首的一名男演员手持长号来到舞台中央，随着一声嘹亮悠长的号响，激情四射的哈卡舞表演正式开始。“排练与现场表演最大的不同在于没有观众互动，现在只能做一些基本编排，我非常自豪能参加这样一场演出。”手持长号的新西兰男演员说。

“开启第一桶啤酒”依旧是啤酒节开幕式上承载着文化记忆与传承意义的经典环节。“在这里小小地剧透一下，我们将以焰火特效、虚实结合等创新形式打造这一令观众难忘的标志性狂欢时刻，大家可以理解为一个大型的舞台魔术。”王功告诉记者，“本届开幕式以‘多元融合、精品至上’为理念，融合科技、艺术、音乐等多元要素。我们将竭尽全力呈现最佳舞台效果，期待开幕式圆满成功。”

虚实交织

“光彩冰屏”如蝉翼悬空

与演员们精彩的演出一样，舞台之上，炫目的舞美灯光如同灵动的画笔，反复勾勒着啤酒、浪花与帆影交织的西海岸景象。

庞大的中心LED屏正进行最后一轮精细校准，不远处的全息投影设备正在进行紧张测试。“开幕式舞



▲今年中心舞台全面升级，启用巨型“光彩冰屏”。

台采用国内顶尖声光设备呈现恢弘场景，集成全息投影、激光、焰火等技术，构建虚实交织的沉浸式艺术场景。”王功介绍。

“开幕式灯光设计方面，第一考虑是整场的人物照明、空间造型、建筑亮化等三大要素。在满足以上情况下，还要考虑节目编排、多媒体影像、电视播出等。另外灯光不是特别注重于写实，而是偏向于写意，有意境、有高潮、有唯美、有缓和。”第35届青岛国际啤酒节开幕式灯光总监牛亚飞告诉记者。

彩排中，记者还发现，舞台两侧和上方设置了10余面“光彩冰屏”，当他们亮起时，屏幕仿佛消失不见，只有画面穿屏而出，整个舞台刹那间流光溢彩。“与往届不同，今年开幕式增加了数控机械装置，并在舞美设计方面应用了冰屏技术。在‘光彩冰屏’背后，我们装有效果灯、光束灯，通过冰屏的透视效果，可以做到画中有光、光中有画，带来不一样的视觉体验。数控机械装置则可以根据节目编排，进行空间的上下切换，形成立体丰富的视觉空间感。”牛亚飞说。

记者现场看到，“光彩冰屏”屏体如蝉翼悬空，后方布景、空间层次清晰可辨，与传统LED屏幕的厚重阻隔感截然不同。“我们希望开幕式的舞台效果能够更加入景入画、深入人心，让观众在视觉体验上更加丰富、震撼。”牛亚飞说。

值得一提的是，考虑到本届啤酒节持续时间长且正值雨季等因素，舞台上所有的灯具设备都进行了防雨处理。“中心舞台上面的这些灯具都有防雨罩，地面上的设备也都考虑了防水功能，力争呈现一场高品质的视听盛宴。”牛亚飞介绍。

多元融合

20场高规格演出轮番上演

啤酒节期间的文艺演出，一直是市民游客关注的重要内容。“啤酒节期间，除了开幕式，我们中心舞台将推出20场商业化演出，通过多元艺术形态与啤酒节氛围的深度融合，构建全龄段艺术狂欢矩阵。”青岛时空文化集团副总裁齐文忠告诉记者。

8月5日至10日，阿根廷MALEVO舞团《烈焰之巅》将连演六场，以探戈与现代街舞融合的表演搭配视觉特效，呈现震撼全球的舞台艺术盛宴；8月12日至13日，古巴“哈瓦那的偶像”演唱团，值中古建交65周年之际，献唱拉美经典曲目；8月14日至15日，俄罗斯空政歌舞团《胜利之歌》展现俄罗斯音乐艺术的殿堂级水准……

7月20日《致敬传奇 光辉岁月》BEYOND金曲演唱会，重现BEYOND乐队的经典；7月22日《声声不息》港乐经典演唱会，带来跨越时代的港乐金曲；7月27日，《与你同行》热单金曲演唱会，集合阿冗、花僮、温奕心等华语乐坛当红网络实力唱将，演绎代表作……

7月31日至8月1日，将上演曾经荣获“文华大奖”“五个一工程”奖的民族歌剧《沂蒙山》……

“20场演出，分为国际文化演艺、经典音乐IP专场、本土与经典艺术‘三大主题’，不同的音乐形态、不同的演出内容满足不同市民游客的需求。”齐文忠告诉记者，市民游客可以在大麦、猫眼、美团、携程等线上平台搜索青岛啤酒节，购买金沙灘啤酒城中心舞台的20场重磅演出门票，也可以在金沙灘啤酒城线下购买。

今天的彩排，不仅是对一场视听盛宴的精心打磨，更是展现西海岸文旅活力的一次精彩预演。当所有光影、旋律、舞步与匠心最终汇聚于7月18日夜，西海岸将邀请世界举杯，共赴一场狂欢盛宴。